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Резолюция 

Международного съезда противников спортивной охоты («Трибуна-13»)

18-20 мая 2007 г. в Киеве состоялся первый Международный съезд противников спортивной охоты («Трибуна-13»), организованный Киевским эколого-культурным центром, московским Центром защиты прав животных «Вита», Ростовским региональным общественным экологическим движением «Новая волна» и Дружиной «Служба охраны природы» Казанского госуниверситета.

В работе съезда приняло участие 40 человек, представляющих общественные, научные, государственные организации, вузы Украины, России,  Беларуси, Приднестровья Молдовы.
На конференции было заслушано 20 докладов, проведены 2 «круглых стола», расширенное заседание редколлегии Гуманитарного экологического журнала, посвященное выходу 25 номера журнала, презентации выставок детских антиохотничьих рисунков, антиохотничьей литературы, антиохотничьих карикатур, фестиваль антиохотничьих фильмов, заседание Международного суда по правам природы над спортивной охотой.
Участники съезда отмечают, что спортивная охота как время препровождения и развлечение определенной части населения наших стран наносит огромный экологический вред природе и моральный ущерб обществу. Она нарушает права диких животных на жизнь и свободу,  права людей на безопасность и полноценный отдых на природе  вне охотничьих выстрелов, способствует пропаганде жестокости, обесценивает святость жизни. Спортивная охота очень опасна своим антропоцентрическим мировоззрением, так как рассматривает диких животных исключительно в качестве вещей, созданных на потребу человека.
Ведение спортивной охоты способствует отравлению экосистем и водоплавающих птиц свинцом, уничтожению видов «конкурентов» охотников – хищных зверей и птиц, фрагментации природных экосистем дорогами для подъезда охотников, загрязнению генофонда охотничьих животных, изменению естественного эволюционного направления развития охотничьих видов животных, «селекции наоборот», постоянному стрессу диких животных.
В Украине ежегодно во время охоты уничтожается более 3,5 млн. животных, причем лысух, уток, перепелов официально отстреливается более 1,4 от всей популяции, волков – половина, лисиц – 80 %. Лимиты и нормы отстрела не снижаются десятилетиями. В результате численность многих охотничьих животных за последние 10 лет сократилась на 20-70 %. Охотничьи угодья занимают необоснованно большие площади. В Украине, к примеру, площадь охотничьих угодий составляет 47,2 млн. га или 78 % от всей площади страны. В то время как площадь заповедников, где охота полностью запрещена, всего 0,3 млн. га или 0,5 % от площади Украины. Новые заповедники практически не создаются. И это проводится в угоду 362 тыс. охотников, которые составляют всего 0,6 % от населения Украины. Ежегодно в Украине во время охоты гибнет или получает серьезные ранения около 10 человек. Такая же ситуация и в других странах СНГ. 
Особую опасность представляют новые безнравственные формы охоты – вармитинг, охота в городах, а также «царские охоты», охота в национальных парках и других ОПТ, охота на краснокнижные виды – дрофу, джека, белого медведя, зубра и т.д.

Вместе с тем участники съезда с воодушевлением отмечают, что в наших странах, как и во всем мире возникает и растет антиохотничье движение, задачами которого становится повсеместное общественное осуждение спортивной охоты, ее постепенное ограничение и как конечный результат – полный отказ общества от спортивной охоты.
Некоторые страны – Кения, Великобритания уже пошли по пути запрета спортивной охоты.
Антиохотничье движение в наших странах имеет давнюю историю. Оно берет свое начало с 13 ноября 1890 г. (по ст. ст.), когда в газете «Новое время» было опубликовано антиохотничье эссе сподвижника Льва Толстого – Владимира Григорьевича Черткова «Злая забава». В настоящее время антиохотничьей деятельностью занимаются десятки общественных организаций в России, Украине, Беларуси и других странах СНГ. И их число постоянно растет.
Участники съезда:
- объявляют о создании международного антиохотничьего движения России, Беларуси, Украины, Приднестровья Молдовы;
- поддерживают действия организации «Экоправо-Киев» и Киевского эколого-культурного центра по постепенному правовому ограничению спортивной охоты в Украине;
- призывают зоозащитные, вегетарианские, экологические, культурологические, религиозные, детские, женские, молодежные организации принять участие в борьбе со спортивной охотой;

- обращают внимание на эффективность использования Черного списка трофейных убийц как метода привлечения внимания СМИ к проблеме «царских охот»;

- принимают Манифест и Программу антиохотничьего движения, просят заинтересованных лиц распространить их в СМИ;
- требуют прекратить спортивную охоту в биосферных заповедниках, национальных парках и других ОПТ;

- призывают природоохранные организации России и Беларуси добиваться полного запрета (по опыту Украины) весенней охоты на птиц;

- поддерживают английских коллег, добившихся закрытия в Великобритании парфосной охоты;

- благодарят Центр защиты прав животных «Витa» за активную деятельность по осуждению спортивной охоты в СМИ;

- призывают участников антиохотничьего движения добиваться прекращения пропаганды спортивной охоты в детских изданиях;

- требуют введения ограничения на прием на работу в заповедники, национальные парки, другие государственные природоохранные организации людей, имеющих страсть убивать диких животных ради развлечения;
- поддерживают идею об организации зон, свободных от спортивной охоты (по аналогии с зонами, свободными от курения, безъядерными зонами);

- призывают природоохранные организации добиваться ограничения сроков охоты и видов диких животных, разрешенных к отстрелу;

- призывают способствовать развитию вегетарианского и зоозащитного движений;
- выступают против привлечения детей к охоте;

- поддерживают идею преподавания курсов экоэтики и биоэтики в школах и вузах;
- выступают против селекционного отстрела зубров в России, Украине, Беларуси, коммерческой охоты на другие краснокнижные виды животных;

- благодарят Центр защиты прав животных «Вита» (г. Москва) и Центр «Жизнь» (г. Харьков) за съемку антиохотничьих фильмов.
Резолюция принята 20 мая 2007 г. единогласно.
